

纠正党员干部私自从事营利性活动、整治“会所中的歪风”、严厉查处领导干部违规插手市场经济活动

我市打出专项治理“组合拳”

□晚报记者 牛思光

本报讯 3月4日晚，我市召开纠正党员干部私自从事营利性活动、整治“会所中的歪风”、严厉查处领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取利益3项专项治理工作会议，针对党员干部私自从事营利性活动、“会所中的歪风”、领导干部违规插手市场经济等活动，在全市范围内安排部署3项专项治理工作。

据了解，我市决定3月5日至5月5日在全市党政机关开展清理纠正党员干部私自从事营利性活动专项治理，清理纠正

的对象为全市各级党政机关党员干部，包括离职或退休不满3年的领导干部，以及财政供养的机关内部工勤人员。清理纠正工作主要采取个人自查申报、单位审核公示、纪检监察机关监督核查的方式进行。清理纠正内容包括：个人或者借他人名义经商、办企业；违反规定拥有非上市公司（企业）的股份或者证券；违反规定买卖股票或者进行其他证券投资；个人在（境）外注册公司或者投资入股；违反规定在经济实体、社会团体等单位中兼职或者兼职取酬，以及从事有偿中介活动；职或者退休后3年内，接受原任职务管辖的地区和业务范

围内的民营企业、外商投资企业和中介机
构的聘任，或者个人从事与原任职务管辖
业务相关的营利性活动。

从3月4日至4月底，我市将开展整治“会所中的歪风”专项治理，治理对象为全市各级党员干部。治理内容包含党员、干部用公款在私人会所从事各类消费活动，违规接受和持有私人会所会员卡行为；党员、干部出入私人会所从事吃喝玩乐等违法违纪行为；为机关单位公务人员从事违法违纪活动提供场所、便利、庇护、变通票据等行为的私人会所。违规在公园、文物保护等单位开设的餐饮娱乐场所。

与此同时，我市还将在全市范围内开
展严厉查处领导干部违规干预和插手市场
经济活动谋取利益专项治理，治理对象是
全市各级党的机关、人大机关、行政机关、
政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、
事业单位、市管国有企业和高等院校正科级
以上（含正科级）领导干部。治理内容包
括领导干部违规干预和插手建设工程项目
承包、土地使用权出让、政府采购、房地产
开发与经营、资源开发利用、中介机构服务
以及企业重组改制、生产经营等市场经济
活动中的谋取私利行为。

倡导文明交通行为、义诊、送文化、送法律……

青年志愿者在行动

□晚报记者 张燕 实习生 胡扬

本报讯 3月5日，来自我市各行各业的青年志愿者走上街头、走进社区，开展了倡导文明交通行为、义诊、送文化等志愿服务活动。

3月5日是全国学雷锋日，为进一步弘扬雷锋精神，推动学雷锋志愿服务活动常态化，培育“我为人人，人人为我”的道德风尚，周口市文明办、团市委、周口市志愿者协会联合发出了“学习雷锋，争当志愿者”的倡议，引来我市各条战线的青年志愿者积极参与。

当日8时20分，经过市交警支队的交警简单培训，周口卫生学校的24名青年志愿者来到七一路与五一路交叉口、七一路与六一路交叉口、七一路与八大道交叉口等交通繁忙路段，协助交警对行人、非机动车随意横穿马路、闯红灯等不文明行为进行劝阻。

记者观察发现，大多数行人看到青年志愿者倡导文明交通行为，都会自觉遵守交通规则。“通过我的劝导，能让身边的人遵守交通规则，文明出行，感觉很有意义。”青年志愿者梁雅雯说。

与此同时，在人和办事处文昌社区，川汇区文化局、川汇区司法局、市人民医院等单位联合开展了形式多样的志愿者服务活动。志愿者们或是给居民表演歌曲、戏曲、舞蹈等节目，或是给居民义诊，或是向来往居民发放相关知识小册子，宣传讲解其内容等等。“听说我有些不舒服，他们急忙仔细询问了我的病情，还给我做了个简单地体检，叮嘱我饮食要清淡，要均衡，要进行适量的运动……真没想今天在家门口就能看病，真好！”60岁的魏霞笑着说。

采访中，不少市民纷纷表示，这样的活动既给居民提供了方便，也很温暖人心，让人觉得“雷锋”就在身边，希望这样的活动能够多多开展。

学雷锋日



3月5日是第51个学雷锋日、第14个志愿者服务日。当日上午，川汇区七一路办事处文明社区组织志愿者在同和堂大药店门前开展“学雷锋健康义诊”活动，用实际行动弘扬雷锋精神，为群众送去健康和福祉。

晚报记者 张志新 实习生 赵红彦 摄

市民休闲有去处 农民增收有奔头

今年我市 将打造“半小时都市生态农业圈”

□晚报记者 张劲松

本报讯 久居高楼林立的城市居民都渴望到柳绿桃红的乡野间，呼吸新鲜空气，放松紧张心情。同时，生活在城郊的农民，也期望借助城市的快速发展及市民日益强烈的休闲需求，提升土地收益和生活水平。如何让他们的愿望都得以实现呢？3月5日，记者从全市农业农村经济工作会议上获悉，今年，我市将启动实施都市生态农业工程，为城市市民、城郊农民打造“半小时都市生态农业圈”。

据了解，都市生态农业的基本特点是依托城市、服务城乡，具有保障城市果蔬供应、改善城市生态、提供观光休闲、促进农民增收等综合功能，基本思路是“生产基地化、基地园区化、园区景点化”，标准、层次比较高，能够与城市和二、三产业融合、互动发展。

市农业局局长史豪介绍，今年我市将以中心城区为中心，打造辐射城市郊区及

周边部分县（市）的“半小时都市生态农业圈”，在城乡一体化示范区和有条件的县城周边，规划建设一批以特色种植业、设施园艺业、生态休闲业、农产品加工业和流通业为主题的具有综合功能的精准设施农业园区、高新农业科技展示园区、休闲观光农业园区。

围绕城乡居民日常生活需求，“半小时都市生态农业圈”积极发展蔬菜、果品、渔业等有机农业、绿色农业、高效农业，注重生产名、特、优和鲜活细嫩的农产品，切实改善居民生活质量。同时，围绕城乡居民休闲、娱乐、健身等消费需求，深入开展休闲农业与乡村旅游示范县和示范点创建，积极发展花卉、采摘等休闲农业、观光农业、体验农业，不断丰富居民精神文化生活。围绕城乡居民生态宜居需求，我市将着力抓好周口植物园、平原水库、沙颍河中心城区景观带等一体化的生态走廊，切实达到让城市市民休闲、娱乐有去处，城郊农民增加收入有奔头。



3月5日，商水县个私协在开展工商法律咨询的同时，还积极号召广大个体工商户和私营企业主，根据自身实际向老人、儿童、残疾人弘扬雷锋精神献爱心。据统计，此次活动中，他们共接受法律咨询65人次，免收各种服务费5000多元。

晚报记者 马治卫 通讯员 李现卫 摄